

# ДА ЗДРАВСТВУЕТ 1-е МАЯ—ДЕНЬ СМОТРА БОЕВЫХ СИЛ ТРУДЯЩИХСЯ! ТРУДЯЩИЕСЯ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ ДЛЯ БОРЬБЫ ПРОТИВ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ!



СМЕРТЬ НЕМЕЦКИМ ОККУПАНТАМ!

ПРОЧТИ И ПЕРЕДАЙ ТОВАРИЩУ

## Вперед, на запад!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 64

1 мая 1943 г., суббота

№ 64

Под знаменем  
Ленина, под води-  
тельством Сталина—  
вперед, на разгром  
немецких оккупан-  
тов и изгнание их  
из пределов нашей  
Родины!

## ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

1 Мая 1943 г.

№ 195

г. Москва.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки, рабочие и работницы, крестьяне и крестьянки, люди интеллигентного труда! Братья и сестры, временно подпавшие под иго немецких угнетателей!

От имени Советского Правительства и нашей большевистской Партии приветствую и поздравляю вас с днем 1 мая.

В суровые дни Отечественной войны встречаются народы нашей страны день 1 мая. Они верили свою судьбу Красной Армии и не ошиблись в своих надеждах. Советские воины грудью встали на защиту Родины и вот уже почти два года отстаивают честь и независимость народов Советского Союза.

За период зимней кампании 1942/43 г.г. Красная Армия нанесла серьезные поражения гитлеровским войскам, уничтожила огромное количество живой силы и техники врага, окружила и ликвидировала две армии врага под Сталинградом, забрала в плен свыше 300 тысяч вражеских солдат и офицеров и освободила от немецкого ига сотни советских городов и тысячи сел.

Зимняя кампания показала, что наступательная сила Красной Армии возросла. Наши войска не только вышибли немцев с территории, захваченной ими летом 1942 года, но и заняли ряд городов и районов, находившихся в руках врага около полутора лет. Немцам оказалось не под силу предотвратить наступление Красной Армии.

Даже для контрнаступления на узком участке фронта в районе Харькова гитлеровское командование оказалось вынужденным перебросить более трех десятков новых дивизий из Западной Европы. Немцы рассчитывали окружить советские войска в районе Харькова и устроить нашим войскам «немецкий Сталинград». Однако попытка гитлеровского командования взять реванш за Сталинград провалилась.

Одновременно с этим победоносные войска наших союзников разбили итапо-германские войска в районе Ливии и Триполитании, очистили эти районы от врагов и теперь продолжают их громить в районе Туниса, а доблестная англо-американская авиация наносит сокрушительные удары военно-промышленным центрам Германии, Италии, предвещая образование второго фронта в Европе против итапо-немецких фашистов.

Таким образом, удар по врагу с востока, со стороны Красной Армии, впервые за время войны слился с ударом с запада, со стороны войск наших союзников—в единый общий удар.

Все эти обстоятельства, взятые вместе, потрясли до основания гитлеровскую военную машину, изменили ход мировой войны и создали необходимые предпосылки для победы над гитлеровской Германией.

В результате враг оказался вынужденным



признать серьезное ухудшение своего положения и стал вопить о военном кризисе. Правда, враг старается прикрыть свое критическое положение шумихой о «тотальной» мобилизации. Но никакая шумиха не может отменить того факта, что лагерь фашистов действительно переживает серьезный кризис.

Кризис в лагере фашистов выражается прежде всего, в том, что враг оказался вынужденным открыто отказаться от своей первоначальной установки на молниеносную войну. В лагере врагов теперь уже не в моде говорить о молниеносной войне,—крикливая болтовня о молниеносной войне сменялась унылыми причитаниями о неизбежности затяжной войны. Если раньше немецко-фашистское командование хвастало тактикой молниеносного наступления, то теперь эта тактика отброшена прочь, и немецкие фашисты хвастают уже не тем, что они провели или намерены провести молниеносное наступление, а тем, что им удалось ловко улизнуть из-под охватывающего удара английских войск в Северной Африке или из окружения со стороны советских войск в районе Демянска. Фашистская печать пестрит хвастливыми сообщениями о том, что немецким войскам удалось ударить с фронта и избежать нового Сталинграда на том или ином участке Восточного или Тунисского фронта. Повидимому, больше нечем хвастать гитлеровским стратегам.

Кризис в лагере фашистов выражается,

во-вторых, в том, что фашисты начинают все чаще поговаривать о мире. Если судить по сообщениям иностранной печати, можно прийти к выводу, что немцы хотели бы получить мир с Англией и США при условии их отхода от Советского Союза, или, наоборот, они хотели бы получить мир с Советским Союзом при условии его отхода от Англии и США. Будучи сами до мозга костей вероломными, немецкие империалисты имеют наглость мерить союзников на свой аршин, полагая, что кто-либо из союзников попадет на удочку. Ясно, что не от хорошей жизни болтают немцы о мире. Болтовня о мире в лагере фашистов говорит лишь о том, что они переживают тяжелый кризис. Но о каком мире может быть речь с империалистическими разбойниками из немецко-фашистского лагеря, залившими кровью Европу и покрывшими ее виселицами? Разве не ясно, что только полный разгром гитлеровских армий и безоговорочная капитуляция гитлеровской Германии могут привести Европу к миру? Не потому ли болтают немецкие фашисты о мире, что они чувствуют приближение грядущей катастрофы?

Немецко-итальянский фашистский лагерь переживает тяжелый кризис и стоит перед своей катастрофой.

Это еще не значит, конечно, что катастрофа гитлеровской Германии уже наступила. Нет, не значит. Гитлеровская Германия и ее армия потрясены и переживают кризис, но они еще не разбиты. Было бы наивно думать, что катастрофа придет сама, в порядке самотека. Нужны еще два—три таких мощных удара с запада и востока, какой был нанесен гитлеровской армии в последние 5—6 месяцев, для того, чтобы катастрофа гитлеровской Германии стала фактом.

Поэтому народам Советского Союза и их Красной Армии, равно как нашим союзникам и их армиям предстоит еще суровая и тяжелая борьба за полную победу над гитлеровскими извергами. Эта борьба потребует от них больших жертв, огромной выдержки, железной стойкости. Они должны мобилизовать все свои силы и возможности для того, чтобы разбить врага и проложить таким образом путь к миру.

Товарищи! Советский народ проявляет величайшую заботу о своей Красной Армии. Он готов отдать все силы дальнейшему усилению военной мощи Советской страны. Меньше, чем за 4 месяца, народы Советского Союза внесли в фонд Красной Армии более 7 миллиардов рублей. Это еще раз показывает, что война против немцев является действительно общенародной войной всех народов, населяющих Советский Союз. Рабочие, колхозники, интеллигенция, не покладая рук, стойко и мужественно перенося лишения, вызванные войной, трудятся на

(Окончание см. на 2 стр.)

# ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

(Окончание).

предприятиях и в учреждениях, на транспорте, в колхозах и совхозах. Но война против немецко-фашистских захватчиков требует, чтобы Красная Армия получала еще больше орудий, танков, самолетов, пулеметов, автоматов, минометов, боеприпасов, снаряжения, продовольствия. Значит необходимо, чтобы рабочие, колхозники, вся советская интеллигенция работали для фронта с удвоенной энергией.

Нужно, чтобы все наши люди в все учреждения в тылу работали слаженно и четко, как хороший часовой механизм. Вспомним завет великого Ленина: „Раз война оказалась неизбежной — все для войны, и малейшая распушенность и недостаток энергии должны быть караемы по закону военного времени“.

В ответ на доверие и заботу своего народа Красная Армия должна еще крепче бить врага, беспощадно истреблять немецких захватчиков, непрестанно гнать их с советской земли. Красная Армия за время войны приобрела богатый военный опыт. Сотни тысяч бойцов в совершенстве овладели своим оружием. Многие командиры научились умело управлять войсками на поле боя. Но успокаиваться на этом было бы неразумно. Бойцы должны научиться хорошо владеть своим оружием, командиры должны стать мастерами ведения боя. Но и этого мало. В военном деле, а тем более в такой войне, как современная война, нельзя стоять на месте. Останowitzы в военном деле — значит отстать. А отсталых, как известно, бьют. Поэтому главное сейчас состоит в том, чтобы вся Красная Армия, изо дня в день совершенствовалась

свою боевую выучку, чтобы все командиры и бойцы Красной Армии изучали опыт войны, учились воевать так, как этого требует дело победы.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки!

Приветствуя и поздравляя вас с днем 1 мая, приказываю:

1. Всем бойцам — пехотинцам, минометчикам, артиллеристам, танкистам, летчикам, саперам, связистам, кавалеристам — продолжать без устали совершенствовать свое боевое мастерство, точно выполнять приказы командиров, требования уставов и наставлений, свято блюсти дисциплину, соблюдать организованность и порядок.

2. Командирам всех родов войск и общевойсковым командирам — стать мастерами вожения войск, умело организовать взаимодействие всех родов войск и управлять ими в бою. Изучать противника, улучшать разведку — глаза и уши армии, помнить, что без этого нельзя бить врага наверняка. Повысить культуру работы войсковых штабов, добиться того, чтобы штабы частей и соединений Красной Армии стали образцовыми органами управления войсками. Поднять работу войсковых тылов на уровень требований, предъявляемых современной войной, твердо помнить, что от полного и своевременного снабжения войск боеприпасами, снаряжением, продовольствием зависит исход боевых операций.

3. Всей Красной Армии — закрепить и развить успехи зимних боев, не отдавая врагу

ни одной яды нашей земли, быть готовой к решающим сражениям с немецко-фашистскими захватчиками. В обороне проявлять упорство и стойкость, свойственные бойцам нашей армии. В наступлении — решительность, правильное взаимодействие войск, смелый маневр на поле боя, завершаемый окружением и уничтожением противника.

4. Партизанам и партизанкам — наносить мощные удары по вражеским тылам, путям сообщения, воинским складам, штабам и предприятиям, разрушать линии связи противника. Вовлекать широкие слои советского населения в захваченных врагом районах в активную освободительную борьбу, спасая тем самым советских граждан от уюга в немецком рабстве и от истребления гитлеровскими зверями. Мстить беспощадно немецким захватчикам за кровь и слезы наших жен и детей, матерей и отцов, братьев и сестер. Всеми силами помогать Красной Армии в ее борьбе с подлыми гитлеровскими поработителями.

Товарищи!

Враг уже изведаль силу сокрушительных ударов наших войск. Ближизе время, когда Красная Армия совместно с армиями наших союзников сломает хребет фашистскому зверю.

Да здравствует наша славная Родина!

Да здравствует наша доблестная Красная Армия!

Да здравствует наш доблестный Военно-Морской Флот!

Да здравствуют наши отважные партизаны и партизанки!

Смерть немецким захватчикам!

ВЕРХОВНЫЙ ГЛАВНОКОМАНДУЮЩИЙ

МАРШАЛ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И. СТАЛИН.

## ШКОЛА МАСТЕРОВ МЕТКОГО ВЫСТРЕЛА

Способных учеников подобрал себе гвардии старший лейтенант Морозов и первыми среди мастеров меткого выстрела были комсомольцы Бритин и Исламов.

Когда кончился „курс науки“, учитель сказал им:

— Теперь, товарищи, от вашей смекалки, находчивости и смелости все зависит. Сегодня выходим на рубеж.

Это было в двадцатых числах апреля. В первый же день Исламов и Бритин открыли счет мести, а через пятидневку на счету Исламова было 6, а у Бритина — 3 гитлеровца.

Несколько дней назад Ис-

ламов и Бритин вернулись со слета лучших снайперов. На комсомольском собрании они рассказали бойцам о том, что узнали и чему научились там.

— Теперь, товарищ командир, можем и других поучить.

Позавчера два комсомольца провели свое первое занятие. В упорной учебе встречают они день Первого мая. Пройдет несколько дней и новый отряд стрелков, не знающих промаха, откроет свой истребительный счет, счет ненависти к врагу и святой мести за кровь товарищей, счет нашей победы.

Гвардии сержант  
И. ДОРНИН.

## Новый красный уголок

Замечательный красный уголок построили к 1 мая минометчики гвардии лейтенанта Гуц. В нем отдыхают свободные от вахты бойцы. Здесь они читают журналы и газеты, здесь проходят теоретические занятия и политбеседы.

В своем красном уголке встречает праздник расчет гвардии старшего сержанта Хабидулина — расчет мастеров меткого огня. Накануне Первого мая бойцы Хабидулина тремя минами сожгли немецкую машину с боеприпасами. Не спас-

лись и немецкий шофер с сопровождавшим машину солдатом.

В красном уголке встретит праздник гвардии сержант Скворцов. Его расчет двумя выстрелами покончил на днях с четырьмя фашистами, строившими блиндаж.

По первому сигналу тревоги гвардейцы займут боевые места у минометов. От красного уголка до огневых позиций всего десятков метров.

Гвардии сержант  
И. СПИЦИН.



У зенитного пулемета.

## ЗАЛПОМ — ПЛИ!

28 апреля мое отделение крепко угостило немцев.

Был я в боевом охранении. Ночь темная, безлунная. Вдруг слышим — в ложине шум. Не иначе, как немцы идут.

— Приготовиться к залпу! — передал я шопотом команду.

Когда смутные силуэты немцев вылезли на поляну перед нами, я взмахнул рукой, — это значило „пли!“

Вместе с треском залпа открыл огонь „максим“.

Вдоволь похлебав свинца, фрицы откатились назад.

Так мы встречаем Первое мая.

Гвардии красноармеец  
М. БУДКИН.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 30 апреля

В течение 30 апреля на фронтах существенных изменений не произошло. Наш корабль в Черном море потопил немецкий транспорт.

\*\*

На Кубани части Н-ского соединения овладели нес-

колькими опорными пунктами противника. Советская авиация поддерживала действия наземных частей и нанесла противнику тяжелые потери. Наши штурмовики уничтожили несколько десятков орудий и свыше батальона немецкой пехоты.

## БОЕВЫЕ ПОДАРКИ ПЕРВОМАЮ

### ПЕРВЫМИ МИНАМИ

Прикрываясь кустами, двинулся и населенному пункту 15 немцев. Командир минометчиков — гвардии младший лейтенант Черняк заметил их и вызвал огонь.

Первые же мины накрыли цель. Только трем гитлеровцам удалось удрать. Остальных постигли осколки. Так минометчики гвардии младшего лейтенанта Черняка встретили 1 мая.

Гвардии красноармеец  
И. КАНУШЕВ.

### ТОЧНЫЙ ВЫСТРЕЛ

Совсем недавно гвардии красноармеец Смольков изучил снайперскую винтовку. Накануне Первого мая он замаскировался в кустах и стал ждать появления врага.

Через полчаса из блиндажа на высоте вышел фриц. До него было метров 400. Быстро установив прицел, молодой стрелок навел снайперскую винтовку. Выстрел был точен — снайперский счет открыт.

Гвардии сержант  
Е. ЗИМОВКИН.

### КОЧУЮЩИЙ МИНОМЕТ

#### НАБОКОВА

Здорово беспокоит немцев 50-миллиметровый миномет гвардии сержанта Набокова. Мас-

тер своего оружия, Набоков появляется в самых неожиданных для врага местах. Много раз фрицы «засекали» его и тогда десятки тяжелых снарядов рыли землю там, где Набокова... давно уже не было.

28 апреля, устроившись в снарядной лунке, гвардеец Набоков заметил, что шесть фрицев роют блиндаж.

Одна за другой летят мины. Через минуту с немцами было покончено и Набоков «перекочевал» на новую позицию.

Гвардии красноармеец  
Д. ЕЛИЗАРОВ.

### МЕТКИЙ ГЛАЗ, ВЕРНАЯ РУКА

Отлично усвоил снайперскую науку молодой ученик орденосца гвардии старшего сержанта Соболева — Николай Воробьев.

Он разведчик, каждую свободную минуту использует для снайперской стрельбы.

Только за 4 дня перед Первым мая гвардии красноармеец Воробьев уложил на смерть трех гитлеровских бандитов. На его счету 5 истребленных фашистов.

Гвардии красноармеец  
В. ГРИНЕВ.

Ответственный редактор  
А. А. ПОЛЕТАЕВ.